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Referat fra møte i Langesund Rotaryklubb 08.05.2019  
 

Til stede: 17 medlemmer og 5 gjester.  

Fødselsdager: 

- Karin hadde fødselsdag i går 

Dagens dato: 

1945: Frigjøringsdagen 

1863 Internasjonale Røde Kors stiftet. Grunnlegger var Henry Dumant født 08.05.1828 

1429 Joanne D’arc vant sin første store seier 

1886 Coca Cola servert for første gang 

2013 Alexander Ferguson trakk seg som manager i Manchester United 

1929 Norge annekterte Jan Mayen 

 

Kari Herder Kaggerud: Ungdomsarbeidet i Rotary: 

RYLA 

Ida Josefine Børke Selle har deltatt på Ryla 5-8 mars og fortalte om sin opplevelse av Ryla.  

- Laila Lerum startet med et generelt foredrag om ledelse med fokus på behovet for 
videreutvikling av både harde og myke ledelseselementer. Meget bra 

- Alf Cranner 
- Sandefjord Næringsforening: grunder-hjelp og støtte. Diversity icebreaker 

Gruppeoppgave: lage etiske retningslinjer for arbeide med grundervirksomhet 

 

Refleksjoner rundt det faglige innholdet: 

- mye fokus på grundervirksomhet og litt for lite fokus på spørsmålsstillinger rundt 
praktisk ledelse. Hadde ønsket mer om spørsmål rundt ledelse før/nå og hvordan 
utvikle seg som leder. 

- Arbeidsmarkedet i dag er tøft og krever at man må markere seg for å lykkes 
- Diversity icebreaker foredrag var meget lærerikt. Fokus på kommunikasjon og at vi 

er forskjellig mennesketyper. Ida sier selv at hun er «et rett fram menneske» 
- 3 kategorier mennesker: 

o Blå gruppe som er strukturert og målrettet 
o Rød er emosjonelle 

Langesund  
Rotaryklubb 
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o Grønne er åpne og kreative 
- Alle deltakerne ble meget engasjerte i denne sesjonen 

Generelle refleksjoner rundt kurset: 

- Veldig mange unge der. Mange 17 åringer som var ungt i forhold til Ida som er 24 år. 
Ikke så mange å bygge nettverk med da det er stor forskjell på 17 og 24 

- Fint sted å være på. Fint samhold spesielt blant de unge. God mat  

Tanker om deltakere neste år: «eldre» deltakere. Holde seg til >18 års grensen. Fokusere 
mer rundt selve ledelsesfaget. Tilbakemeldingen er allerede gitt slik at LRK ikke behøver å 
foreta seg noe i den sammenheng 

 

 

Ungdomsutveksling  

Vår kandidat er Frida Frøholm som skal til Canada. Hun er 16 år og bor i Langesund og går 
på Grasmyr VgS. Har vært på ambassadørkurs for noen uker siden. 

Forventninger til oppholdet: 

- Nye opplevelser og å møte nye mennesker 
- Skal sannsynligvis til en liten by i nærheten av Toronto 
- Litt rart å skulle dra hjemmefra og bort fra venner 
- Spennende og utfordrende. Vil vokse på det 
- Kari og Berit, som presenterte Rotary og muligheten til å reise ut på denne måten, 

mens Frida gikk på ungdomsskolen var svært støttende og motiverende i sine 
kommentarer. 

o Rotaryanere har litt stort sett mye av de samme grunnholdninger, noe som 
gjør det lettere og tryggere å dra ut under Rotary-paraplyen 

o Råd fra Espen: bruk den lokale Rotaryklubben og kontaktpersonen hvis hun 
sliter med noe. Bra sikkerhetsnett 

- Målsettingen er å treffe ungdommer fra hele verden. Forskjellige verdier og 
holdninger 

4 d’er: don’t drive,don’t date, don’t do drugs, don’t drink. Dette gjelder enten man er 
under/over 18 år.  

Må si ifra hvis hun ikke har det bra. ‘støtte seg på den lokale Rotary forening. En bølgedal før 
man har fått venner og blitt kjent. De første månedene er slitsomme da alt er annerledes enn 
hjemme.  

Kjersti vil ta over fra Kari som utvekslingskontakt fra oss fra sommeren av.  

Frida håper å kunne komme tilbake til samme klasse etter oppholdet 

 

 

Espen: Mulige TRF - prosjekter 

Espen presenterte sine tanker rundt «hvordan velge et prosjekt som passer for klubben vår». 
Hans presentasjon ligger vedlagt på denne linken: http://www.langesund.rotary.no/file-
manager/file/MOTEREFERATER/2019/TRFprojects.pdf?context=mosdoc 
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Han stilte gjennom presentasjonen spørsmålet om hva klubbens medlemmer ønsker?  

Følgende kommentarer ble gitt under den påfølgende diskusjon: 

- Vi har hatt flere prosjekter hvor vi bare har deltatt med penger. Engasjerer lite. Bør 
heller satse på et mer involverende prosjekt 

- Edinburgh har også ideer 
- Finne et nytt prosjekt i Litauen? Tilknytning til andre prosjekter vi har der. 
- Felles prosjekt mellom: Vilnius-klubben + LRK + Edinburgh 
- Jobben er å finne prosjektet. Behovet allerede definert. Ideer kan finnes på Rotary’s 

sider. 
- Velge et prosjekt hvor en del av klubbens medlemmer kan være til stede.--> 

begrense oss til Europa 
- Konkret prosjekt som det kan jobbes med. Ikke bare sende penger. 
- Diskutere med Edinburgh. Kanskje finne 3-4 prosjektforslag som vi kan bearbeide 

videre gjennom sommeren. 

 

Neste møte Vidar Tellefsen og Langrønningen. Sted er Skjærgården. 

 

 

 

 

 

Referent:   Helge 


